

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Прикаспийская КОММУНА

ГАЗЕТА
ИЗДАЁТСЯ
С 13 ЯНВАРЯ
1920 ГОДА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (10503)

ВТОРНИК, 28 МАЯ 1968 года

ЦЕНА 2 КОП

МЕДЛИТЬ БОЛЬШЕ НЕЛЬЗЯ

Огромное значение для народного хозяйства нашей страны имеет расширение Гурьевского нефтеперерабатывающего завода. Ввод в действие этого важнейшего химического объекта предусмотрен Директивами XXIII съезда КПСС.

Строителям и монтажникам предстоит осуществить большой объем работ. Достаточно сказать, что только одних строительно-монтажных работ надо выполнить на 12 миллионов 336 тысяч рублей. Намечено установить различного оборудования на 4 миллиона 395 тысяч рублей.

Переработку нефти будет обеспечивать комплекс «ЭЛОУ-АВТ» (электро-обессоливающая установка с атмосферно-вакуумной трубчаткой). Для этого необходимо построить и смонтировать целый ряд сооружений и установок: водоблок для обратного водоснабжения, очистные сооружения, эстакадное и факельное хозяйство, ремонтно-строительную базу, центральную распределительную подстанцию, проложить подземные коммуникации и ряд других.

Многое уже сделано. Только в юбилейном году сданы в эксплу-

атацию электроремонтная мастерская, пожарное депо на пять автомашин ЭЛОУ, газопровод и т. д. Из намеченной суммы капиталовложений освоено 12 миллионов 630 тысяч рублей.

Планом нынешнего года предусмотрено освоить 8,5 миллиона рублей капиталовложений.

Для выполнения намеченной программы в январе этого года трестом «Гурьевнефтехимстрой» совместно с субподрядными организациями и заводом были разработаны обстоятельные мероприятия. Они предусматривают ввод в эксплуатацию объектов пускового минимума в четвертом квартале.

Однако надо сказать, что с выполнением намеченных планов не все благополучно. Здесь очень и очень много недостатков, которые сдерживают строительство важнейшего объекта нефтепереработки.

За четыре месяца надо было выполнить строительно-монтажных работ силами третьего и седьмого строительно-монтажных управлений на 1 миллион 865 тысяч рублей. Только в первом квартале следовало уложить 3040 кубометров железобетона,

много монолитного и сборного железобетона, соорудить основные подземные коммуникации: канализацию, водопровод и выполнить другие работы нулевого цикла.

Для этого на площадке должно было работать в среднем в первом квартале 918 человек. Фактически работу выполняли вдвое меньшим числом рабочих, они уложили всего около 460 кубометров сборного железобетона, провели около четырех километров подземных коммуникаций.

Почти весь первый квартал «Казмеханомонтаж» никаких работ не производил из-за отсутствия строительной готовности объектов. Слабо вели работы и другие строительные организации.

На строительной площадке не хватает механизмов: экскаваторов, кранов, трубокладчиков, насосов.

Одним словом, план строительно-монтажных работ четырех месяцев выполнен на 44 процента.

Точно такое же положение с жилищным строительством. В 1967 году планом предполагалось ввести в эксплуатацию 100-квартирный дом и выполнить

задел по второму 100-квартирному жилому дому. На эти цели предусмотрено 470 тысяч рублей капиталовложений. Освоено же за год всего 33 тысячи.

Не лучше идут дела со строительством жилья и в нынешнем году. Может случиться, что установки будут готовы, а жилья для рабочих не будет.

Плохо решается и еще ряд вопросов, связанных со строительством завода. До настоящего времени институтом «Гипроказнефть» полностью не подготовлена техническая документация. Отсутствуют рабочие чертежи: подключения ЛЭП на 35 киловольт и двух трубопроводов к районной ТЭЦ. Трубопроводы должны подключаться к отбору пятой турбины, которая вводится в эксплуатацию только в 1969 году. Необходимо срочно решить вопрос получения пара с работающего оборудования районной ТЭЦ.

На весь пусковой комплекс технологическое оборудование полностью заказано. Большую часть его завод получил в 1967 году.

В январе этого года Министерством нефтеперерабатывающей

и нефтехимической промышленности совместно с «Союзглавнефтекомплексом» было принято решение о поставке оставшегося оборудования в первом полугодии текущего года. Большая часть оборудования уже получена.

Расширение Гурьевского нефтеперерабатывающего завода — боевая задача дня. С окончанием работ мощность его возрастет более чем в два раза. Повысится экономическая эффективность, рентабельность производства. Большая часть мангышлакской нефти будет перерабатываться в нашей республике, отпадет необходимость отправлять ее на отдаленные предприятия.

Завод будет более полно перерабатывать сырье, получая дополнительно несколько видов продукции. Намного повысится качество бензина.

Таковы наши задачи и перспективы. И на решение их нужно сосредоточить все внимание, все силы.

В. ЕВСЕЕВ,
зам. директора нефтеперерабатывающего завода по капитальному строительству.